
n První etapa parku Homolka se blíží ke konci, jak se můžete přesvědčit na našich fotografi ích. Součástí je mimo jiné travnatá 
plocha pro sport a venkovní akce, dětské a tréninkové hřiště s dráhou pro inline bruslaře, běžce a pro koloběžky. Park by se měl 
pro návštěvníky otevřít v nejbližších týdnech, o přesném termínu vás budeme informovat na webu města a sociálních sítích.
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UVNITŘ LISTU: n Co se v létě odehrává ve školách n Talichův Beroun předznamená 3. září koncert Dashy n Vyhodnocení 
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Potřetí budou moci obyva-
telé Berouna rozhodnout, jak 
smysluplně využít 1 milion 
korun. V  rámci participativ-
ního rozpočtu budou hlasovat 
pro jeden z  osmi předlože-
ných návrhů, vítězný se ná-
sledně bude realizovat.

„Jednotlivé návrhy předlo-

žili zastupitelé, a to i na zákla-
dě podnětů od svých voličů. 
Celkem se tak sešlo osm zají-
mavých tipů, mezi kterými si 
určitě ten svůj nejoblíbenější 
najde každý,“ konstatovala sta-
rostka Soňa Chalupová. Bude-
te hlasovat pro čmelíny v zele-
ni u škol, pumtrackové hřiště, 

hygienická zařízení typu an-
tivandal, cvičebnu s  herními 
prvky, propojení Štulovny 
a  Ostrova, molo v  Berounce, 
revitalizaci parku U Štiky nebo 
kuličkovou dráhu? Výběr je 
jen na vás. Více se o  jednot-
livých projektech dočtete na 
stranách 4 a 5, kde najdete také 

hlasovací kupón. Ten budete 
moci v  průběhu srpna a  září 
odevzdávat do speciálních 
schránek umístěných v  zad-
ním vchodu radnice, vstup 
z  ulice Na Příkopě, a  dále na 
pobočce Městské knihovny 
Beroun na Velkém sídlišti.

pokračování na str. 2



2 srpen 2024

zpravodajství

Odbor územního pláno-
vání a  regionálního rozvoje 
je velmi důležitou částí měst-
ského úřadu. Má na starosti 
plánování, jak a kam se bude 
město rozvíjet. Odbor se dělí 
na čtyři části, přičemž dvě 
z nich spadají pod město (sa-
mosprávu) a zbývající dvě jsou 
součástí státní správy.

Úsek územního plánování 
(samospráva) připravuje pod-
klady k územnímu plánu pro 
zastupitelstvo a  zadává jeho 
zpracování externí společnos-
ti. Úsek dotací (samospráva) 
pro město připravuje žádosti 
o  dotace. Odbor územního 
plánování také zastupuje měs-
to během stavebních a územ-
ních řízení. Dále spolupracuje 
s  investory, kteří se podílí na 
rozvoji městské infrastruktury 

(např. chodníky, komunika-
ce, cyklostezky). Město navíc 
motivuje developery k použití 
modrozelených prvků. Jedná 
se například o  zelené střechy, 
retenční nádrže na sběr a vy-
užití dešťové vody a budování 
zelených ploch.

Úsek úřadu územního 
plánování (státní správa) hra-
je klíčovou roli při pořízení 
územně plánovací dokumen-
tace, jedná se například o  re-
gulační plán, nebo územní 
studie. Úsek památkové péče 
(státní správa) se pak při tvor-
bě územního plánu vyjadřuje 
k jednotlivým záměrům z hle-
diska ochrany a  kulturního 
dědictví.

Jedním z  nejdůležitějších 
dokumentů pro město je prá-
vě územní plán. Ten stanoví 

základní koncepci rozvoje 
území, tedy co lze na jednotli-
vých místech stavět, jako např. 
cesty, bydlení, nákupní centra 
či průmyslové areály. Má vždy 
jak textovou, tak grafickou 
část a  návrh na jeho tvorbu 
nebo změnu můžou podat 
orgány veřejné správy, obča-
né, vlastníci nemovitostí nebo 
oprávněný investor. Na práci 
na územním plánu pak dohlí-
ží vybraný zastupitel. Územní 
plán pak musí být schválen 
zastupitelstvem města. Pokud 
zastupitelstvo plán neodsou-
hlasí, může návrh zamítnout 
nebo ho vrátit pořizovateli 
k úpravám se svými pokyny.

Zato schválení konkrétních 
staveb, jako jsou třeba rodinné 
a bytové domy či developerské 
projekty, je v kompetenci sta-

Odbor územního plánování
a regionálního rozvoje

Město Beroun pod lupou

vebního úřadu. Ten je úřadem 
státní správy a město do jeho 
rozhodování nemůže zasaho-
vat. Od minulého měsíce je 
navíc v platnosti nový stavební 
zákon, který výrazně omezil 
pravomoci odboru územní-
ho plánování tím, že odbor 
již nemá povinnost vydávat 
závazný posudek. Ten zjed-
nodušeně říkal, zda je stavba 
v souladu s územním plánem 
města. Tuto povinnost nově 
přebírá stavební úřad, který 
má možnost, ale ne povinnost 
požádat odbor územního plá-
nování o vyjádření k příslušné 
stavbě. To je ale pro rozhodnu-
tí stavebního úřadu nezávazné 
a nemusí se jím řídit.

Odbor územního plánová-
ní a  regionálního rozvoje tak 
zajišťuje, že naše město bude 
růst a  rozvíjet se podle záko-
nem stanovených pravidel, 
čímž přispívá k  jeho udržitel-
nému rozvoji a kvalitnímu ži-
votnímu prostředí pro všech-
ny Berouňáky. n

dokončení ze str. 1
Kromě papírových kupó-

nů, které je potřeba přesně 
vyplnit, bude v  srpnu opět 
spuštěno internetové hla-
sování. Aby bylo transpa-
rentní a nemohlo dojít k ná-
sobnému hlasování, zvolilo 
město stejný systém jako při 
posledním hlasování v rám-
ci participativního rozpoč-
tu.

„Aby nedošlo k  podvod-
nému hlasování, lidé budou 
opět zadávat rodné číslo. 
Tento způsob tak zamezí 
možnosti, aby někdo hlaso-
val opakovaně. Navíc bude 
umožněno hlasování pouze 
obyvatelům Berouna,“ vy-

světlil systém místostarosta 
Michal Mišina. Ověření rod-
ného čísla slouží jen k iden-
tifikaci hlasujícího a nebude 
s ním dále nijak nakládáno.

A jaké byly předchozí pro-
jekty v rámci participativních 
rozpočtů? „Poprvé město 
představilo participativní roz-
počet roce 2020, kdy zvítězilo 
workoutové hřiště. To jsme  
následně na Štulovně zreali-
zovali a dodnes je velmi oblí-
bené. Ze zbylých prostředků 
jsme instalovali cvičicí prvky 
u  inline dráhy na Závodí,“ 
připomněl místostarosta Du-
šan Tomčo. V  následujícím 
roce zvítězil návrh revitalizace 
parku u  Zábranského koste-

Participativní rozpočet 2024: 
Vybírat můžete z osmi návrhů

la. Nejprve ale bylo potře-
ba vyřešit majetkové vztahy 
s  vlastníkem pozemku, proto 

se realizace protáhla a v parku 
probíhají práce právě v těchto 
měsících. n

n Z prvního participativního rozpočtu vzniklo workoutové hřiště 
na Štulovně.
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Slovo starostky

Vážení Berouňáci,
ráda bych vám popřá-

la krásné a  pohodové léto 
a v případě, že vyrážíte na let-
ní dovolenou, tak i  šťastnou 
cestu. Léto máme v  plném 
proudu, avšak ráda bych se 
tímto krátkým textem obrá-
tila na naše zastupitele a spo-
luobčany, kteří se zúčastnili 
posledního zasedání Zastupi-
telstva města Beroun. Ve snu 
by mě nenapadlo, že následu-
jící apel budu muset (znovu) 
psát, ale obrátilo se na mě 
několik Berouňáků, kteří vy-
jádřili pohoršení a  zděšení 
nad chováním některých pří-
tomných občanů, a  dokonce 
samotných zastupitelů města.

Jednání zastupitelstva je 
nejvyšším orgánem našeho 
města, který projednává klí-
čové otázky a rozhoduje o naší 
budoucnosti. Nejedná se o ne-
formální setkání u  piva, kde 
lidé neukázněně halekají, sna-
ží se udělat show pro kamery 
a doufají, že tím získají nějaké 
politické body. Jde o  serióz-
ní a oficiální jednání, které se 
řídí podle zákonem daných 
pravidel. Tato pravidla platí 
pro všechny. Jak pro zastupi-
tele, tak pro veřejnost. Pokud 
chceme, aby jednání byla kon-
struktivní a  plodná, je třeba 
prvně pravidla respektovat.

Stejně tak je nutné respek-
tovat zákon. Podle zákona 
může město vysílat zasedání 
zastupitelstva jen na oficiál-
ních stránkách města. V  pří-
padě, kdy se objeví, byť i mizi-
vá indicie, že mohl být zákon 
porušen, jsem nucena jednat. 
Tím, že bych nejednala, sama 
bych porušila zákon. Proto 
jsem musela zakročit a ukon-

čit živé vysílání, a to po konzul-
taci s odborníkem na ochranu 
osobních údajů. Ten mi řekl, 
že sdílením vysílání mimo 
stránky města dochází k poru-
šování zákona o ochraně osob-
ních údajů. Mou povinností je 
chránit město před jakýmkoliv 
postihem. Pokud chtějí zastu-
pitelé města porušovat pravi-
dla nebo zákony, ať si tak činí 
ve svém volném čase, a ne na 
oficiálním zasedání zastupitel-
stva. Takový zlořád nehodlám 
akceptovat. Ve chvíli, kdy jsem 
byla zvolena do funkce starost-
ky, jsem se zavázala chránit 
nejen naše občany, ale i město 
jako takové před podobnými 
hrozbami.

Předpokládala bych, že 
především zastupitelé budou 
tato pravidla ctít a  půjdou 
příkladem občanům, kteří je 
volili. Proto nežádám jako sta-
rostka, ale jako váš spoluobčan 
o  to, abychom se neuchylo-
vali k  hrubostem a  osobním 
útokům a  aby nás politická 
příslušnost nerozdělovala, ale 
spojoval nás vzájemný respekt, 
slušnost a  cíl zlepšovat všem 
naše místo k žití, náš Beroun.

Soňa Chalupová
starostka města nBerouňáci minulý rok vytřídili 1 606 tun 

odpadu a snížili emise CO2 o 1 575 tun

Výše poplatku: 1000 Kč/osoba
Datum splatnosti: nejpozději do 30. 9. příslušné-
ho kalendářního roku
Číslo účtu: 51-4855720247/0100
Variabilní symbol: (nemění se) zjistíte na poplat-
ky@muberoun.cz, poplatky1@muberoun.cz, poplat-
ky2@muberoun.cz, tel.: 311 654 163 (169, 170)
Upozornění: Povinnost uhradit poplatek za svoz ko-

munálního odpadu mají osoby přihlášené ve městě 
i fyzické osoby, které jsou majiteli stavby k individuální 
rekreaci, bytu nebo rodinného domu, kde není hlášena 
k trvalému pobytu žádná osoba. Od poplatku je osvobo-
zena osoba, které poplatková povinnost vznikla z důvo-
du přihlášení v obci a která je poplatníkem poplatku za 
odkládání komunálního odpadu z nemovité věci v jiné 
obci, a má v této jiné obci bydliště.

Poplatky za svoz komunálního odpadu

Každoroční osvědčení o  tří-
dění odpadu od společnosti 
EKO-KOM potvrdilo, že Be-
rouňáci významně přispívají 
ke zlepšení životního prostředí 
a  snížení uhlíkové stopy. Z  re-
portu o úspoře emisí vyplynulo, 
že město za loňský rok vytřídilo 
1 606,267 tun odpadu. Recykla-
cí odpadu tak Berouňáci snížili 
emise oxidu uhličitého o 462,077 
tun a  minimalizovali spotřebu 
oxid uhličitého o  objemu, který 
by za rok absorbovalo přibliž-
ně 21 milionů stromů. Zároveň 
město snížilo emise oxidu uh-
ličitého z  fosilních zdrojů, a  to 
konkrétně o  1 113,218 tun. Pro 
porovnání můžeme uvést, že se 
jedná o  přibližně stejný objem 
emisí, které uvolní zhruba 285 
aut za rok. Navíc se recyklací 
ušetřilo 41 275 901 MJ energie. 
To by vystačilo na roční pokrytí 
energetických potřeb přibližně 

3 276 domácností s  průměrnou 
spotřebou elektrické energie.

Obyvatelé Berouna tak za své 
příkladné ekologické chování 
zaslouží velkou pochvalu. Správ-
ným tříděním odpadu se nám 
tak společně daří snižovat množ-
ství směsného komunálního 
odpadu vyváženého na skládku. 
Díky tomu město dokáže pokrýt 
náklady na skládkování tak, aniž 
by muselo zvyšovat obyvatelům 
poplatek za likvidaci odpadu. n

Jen tři týdny vydrželo pítko 
u medvědária na Městské hoře. 
Berounská sportovní ho zde na-
instalovala v dobré víře, že pitná 
voda zde návštěvníkům v  par-
ných letních dnech přijde vhod.

Jenže… Opět se ukázalo, že co 
je zadarmo, toho si nevážíme. Už 
po třech týdnech bylo pítko zane-
sené pískem z nedalekého písko-
viště a  nefungovalo. Berounská 
sportovní se tak musela domluvit 
se servisní firmou. Pítko odmon-
tovali a odvezli na opravu, která 
bude stát 13 tisíc korun!

Jak jsme i z kamerových zá-
znamů zjistili, na vině je nevší-
mavost nebo lhostejnost matek, 
které nehlídají své potomky. 

Právě děti totiž v hrstech nano-
sily písek do pítka asi v domně-
ní, že je to skvělá zábava. Jenže 
není! Řekněme, že napoprvé 
to byla „klukovina“ a  teď už si 
všichni dají pozor.

Takže milé maminky, babič-
ky, tetičky a všichni ostatní, kteří 
s  drobotí vyrazíte na Městskou 
horu, až bude pítko po opravě 
vrácené zpátky, pohlídejte si své 
ratolesti. Pítko má sloužit k pití 
pro všechny, takže i  pro vás. 
Třeba i vám jednou přijde vhod. 
Ohleduplnost k  cizímu majet-
ku by měla být samozřejmostí. 
Navíc v  tomto případě se jed-
ná o  majetek, který má sloužit 
všem! Děkujeme. n

Pítko u medvědů není na hraní!
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PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET: NÁVRHY 

1. Pumptrackové hřiště

Čmelíny v zeleni u škol

Hygienická zařízení 

Cvičebna nebo herní prvky

Propojení Štulovny a Ostrova

Návrh na realizaci pumptrackového hřiště neboli
cyklistického sportoviště pro všechny. Jako vhodná lokalita
se jeví místo vedle areálu skateparku. 

Berounské školy mají o pořízení čmelínů zájem. O projekt se
následně budou starat s žáky v rámci ekovýchovy. Tzv.
domečky pro čmeláky zajišťují přirozenou biodiverzitu ve
městech v období úbytku prospěšného hmyzu.

U nově realizovaných a občany hojně navštěvovaných
volnočasových míst k odpočinku u Hvězdy a u Střední
zdravotnické školy nebo v jejich blízkosti zřídit jednoduchá
hygienická zařízení v provedení antivandal. 

Zakoupení a instalace cvičebny nebo herních prvků pro
veřejnost v okolí skateparku, čímž by se rozšířila nabídka
sportovního vyžití tohoto areálu. 

Propojení Štulovny a parku na Ostrově pro chodce a cyklisty.
Toto řešení je uvažováno i ve studii parku Na Špici. 

2.

3.

4.

5.
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PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET: HLASOVACÍ LÍSTEK

Kuličková dráha by podle návrhu měla být umístěna u
jednoho z berounských hřišť, například na sídlišti. 

Molo v Berounce

Revitalizace parku U Štiky

Kuličková dráha

Molo v Berounce pro nástup na paddleboard. Toto molo by
podle návrhu bylo umístěno v kempu Na Hrázi na Závodí. 

Revitalizace parku U Štiky by měla zahrnovat nové pískoviště
a instalaci dalších herních prvků,  dále výměnu a navýšení
počtu laviček. 

Hlasuji pro projekt (číslo a název): 

Jméno a příjmení: 

Adresa: 

Vyplněný hlasovací lístek (započteny budou pouze originální kupóny)
odevzdejte do 30. 9. 2024 do hlasovací schránky, kterou najdete v pobočce
městské knihovny na Velkém sídlišti, Třída Míru 1280 nebo u zadního vstupu
do budovy radnice  z ulice Na Příkopě (u městské policie). Online hlasování
bude spuštěno od srpna, více informací na www.mesto-beroun.cz.

6.

7.

8.
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Přehled prací v berounských školách
během letních prázdnin

Jungmannova základní škola Beroun

n Kompletní rekonstrukce učebny fyziky

n Malování

n Úklid

n Úprava toalet

n Instalace elektrického zabezpečení enviromentální zahrady

2. ZŠ a MŠ Beroun, Preislerova

n Oprava povrchů chodeb (dlažby) v pavilonu 1. stupně

n Oprava vodovodní stoupačky, napojení toalety

n Oprava povrchu stěn, podlahy, malování ve dvou učebnách

n Výměna tabulí ve dvou učebnách

n Rekonstrukce lavic

n Oprava vestavěných skříní v pavilonu 1. stupně

n Oprava kotelny MŠ

n Oprava buňky na zahradní náčiní 
pro pracovní činnosti žáků

n Oprava střechy nad vstupem do MŠ

n Práce spojené s výstavbou tělocvičny, úprava školní družiny

n Stavba tělocvičny

n Zastřešení terasy MŠ

n Běžné opravy a údržba

ZŠ Wagnerovo nám.

n Čištění teraco schodů

n Oprava teraco dlažby

n Pokládka lina ve třídách

n Malování chodby ve staré budově

n Malování v nové budově – 3 třídy, sokly na chodbách

n Elektroinstalace 3 tříd ve staré budově

n Rekonstrukce WC chlapci

n Rekonstrukce sociálního zařízení u Tv

ZŠ Beroun – Závodí

n Rekonstrukce WC dívky včetně umýváren ve druhém patře

n Oprava podlah v učebnách prvního stupně – 4 učebny

n Výmalba, oprava zdiva na chodbě a v malé tělocvičně

n Nábytek a lavice do učeben na prvním stupni

MŠ Sluníčko, Vančurova

Pracoviště Vančurova

n Kompletní oprava 4. třídy včetně elektroinstalace, světel,
podlahových krytin a výmalby

n Druhá etapa výměny světelných zdrojů za úsporné LED osvětlení

n Výměna vodovodních trubek nová budova

MŠ Pod Homolkou

Pracoviště Vrchlického

n Dopravní hřiště na pracovišti Vrchlického

n Instalace nástěnek, dekorací do Citronkové třídy

Pracoviště Pod Homolkou

n Linoleum v šatně a jídelně – Motýlková třída

n Úprava pochozích chodníků na zahradě (navážka drtě a kamínků)

n Malování třídy, sklípků

n Instalace zahradních prvků

n Oprava výlevky a drobné opravy

MŠ Tovární

n Výměna lina v ředitelně, malování

n Malování třídy Sluníček a 2 výdejen a jídelen v hlavní budově

n Výměna koberce ve třídě Koťat

MŠ  Drašarova

Pracoviště Drašarova

n Rekonstrukce vodovodního a odpadního potrubí

n Rekonstrukce prádelny

n Montáž nábytku ve třídách a v prádelně

n Malování tříd a nátěr zábradlí u budovy

Obě pracoviště (Drašarova a Bezručova)

n Nátěr herních prvků na zahradě

n Výměna písku na pískovišti
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Dotazník k trhům na Husově náměstí

Vedení města chtělo zjistit názor veřejnosti 
ohledně dopravního provozu na náměstí. Na 
radnici se totiž sešlo několik podnětů od veřej-
nosti ke snížení provozu na náměstí. Právě proto 
byl součástí květnového Radničního listu krátký 
dotazník, který bylo možné vyplnit i online. Cí-
lem bylo zjistit, jak Berouňáci vnímají současnou 
situaci na Husově náměstí, a jaký je trend v jeho 
užívání a jaké jsou možností ke zlepšení.

„Oslovit lidi dotazníkem jsme se rozhodli na 
základě opakujících se podnětů od Berouňáků, 
ve kterých nás lidé upozorňovali na to, že se jim 
nelíbí intenzivní provoz na Husově náměstí. Po-
mocí dotazníku jsme chtěli zjistit, jak dopravu 

na náměstí vnímají i ti 
občané, kteří se na nás 
doposud neobrátili,“ 
uvedl místostarosta 
Dušan Tomčo a dopl-
ňuje: „Do dotazníku 
jsme zahrnuli i návrhy 
dílčích řešení, která lze 

relativně snadno a rychle realizovat, na rozdíl od 
připravované celkové revitalizace, která vyžaduje 
komplexní přístup.“

Výsledek průzkumu tak jasně potvrdil přá-
ní Berouňáků, kteří vedení města již oslovili. 
Tím je, že lidé chtějí snížit provoz na náměstí. 
Téměř 66 % lidí uvedlo, že vnímají provoz jako 
velmi intenzivní. Kvůli silnému provozu se tak 
na náměstí necítí dobře každý druhý Berouňák 
z průzkumu. Více než třetina respondentů by 
podpořila úplný zákaz aut, kromě povolených 
výjimek, jako je například zásobování. Další 
třetina dotázaných vyjádřila v dotazníku pod-
poru pro dopravní omezení, která by zmírnila 
provoz aut. V takovém případě by náměstí pra-
videlně navštěvovalo téměř o polovinu víc lidí. 
Téměř třetina účastníků průzkumu uvedla, že 
by dopravní omezení neměla vliv na frekvenci, 
s jakou náměstí navštěvují.

Z  dotazníku pak vyplynulo, že polovina 
odpovídajících navštěvuje náměstí několikrát 
týdně a téměř třetina z nich chodí na náměstí 

denně. Součástí dotazníku byly i otázky ohled-
ně účelu návštěvy náměstí a také jak se na ná-
městí lidé nejčastěji dopravují. Berouňáci v do-
tazníku nejčastěji uvedli, že chodí na náměstí 
pěšky. Autem jezdí přibližně třetina responden-
tů a zbytek využívá například kolo, koloběžku 
nebo hromadnou dopravou. V  rámci tohoto 
dotazu mohli respondenti zaškrtnout více va-
riant.

Podle průzkumu chodí lidé na Husovo ná-
městí nejčastěji za nákupy, posedět v  kavárně, 
nebo se jen tak projít. Není tedy divu, že by po-
lovina dotázaných Berouňáků uvítala více místa 
pro chodce, čtvrtina chce více prostoru pro ná-
vštěvníky kulturních akcí a zbytek respondentů 
je pro vytvoření pruhu pro cyklisty. To určitě 
uvítají jak uživatelé sdílených elektrokol, tak 
i chodci. „Příjemným překvapením bylo také to, 
že dotazník vyplnilo více Berouňáků, než jsme 
očekávali a je obvyklé. Velice nás těší zájem Be-
rouňáků o naše náměstí a budeme rádi, když se 
lidé zapojí i příště,“ uzavírá místostarosta. n

Milí Berouňáci,
Husovo náměstí je klíčovým místem našeho 

města a  snažíme se, aby se tu lidé cítili příjemně 
a  rádi zde trávili svůj volný čas. V  květnovém čísle 
Radničního listu jsme vás oslovili s  průzkumem, 
který se týkal dopravy a využití prostoru na náměstí. 
Nyní se na vás obracíme s žádostí o vyplnění nava-
zujícího dotazníku, který se zaměřuje na pravidelné 
trhy na Husově náměstí. Rádi bychom, aby se do 
průzkumu zapojilo co nejvíce lidí, proto budeme 
rádi, když o  dotazníku řeknete své rodině nebo 
i přátelům, kteří trhy navštěvují. Vyplněný dotazník 
můžete vhodit do schránky na radnici nebo vyplnit 
online. Děkujeme za váš čas.

1. Odkud jste?

a.	 Bydlím v Berouně
b.	 Bydlím v okolí Berouna do 10 km
c.	 Bydlím v okolí Berouna do 50 km
d.	 Bydlím více než 50 km od Berouna
2. Jak často navštěvujete pravidelné trhy 
ve středu a sobotu?

a.	 Pravidelně, každou středu i sobotu
b.	 Jednou týdně
e.	 Dvakrát až třikrát do měsíce
f.	 Jedenkrát měsíčně
g.	 Několikrát do roka
h.	 Trhy nenavštěvuji

3. Jak často navštěvujete farmářské trhy, 
které se konají pravidelně v úterý, čtvrtek 
a pátek?

a.	 Pravidelně, třikrát týdně
b.	 Jednou až dvakrát týdně
c.	 Dvakrát až třikrát do měsíce
d.	 Jednou měsíčně
e.	 Několikrát do roka
f.	 Trhy nenavštěvuji
4. Jak hodnotíte současnou atmosféru na 
Husově náměstí?

a.	 Výborná, velmi se mi líbí
b.	 Dobrá, ale pár věcí by se dalo vylepšit
c.	 Špatná, potřebuje výrazné úpravy
5. Jak hodnotíte současný vzhled tržních 
stánků?

a.	 Ano, líbí se mi. Nic bych neměnil/a
b.	 Jsou fajn, ale mohly by vypadat lépe
c.	 Potřebují vylepšit a sjednotit vzhled
6. Jak hodnotíte výběr a  sortiment zboží 
během trhů?

a.	 Výběr je skvělý, jsem spokojený/á
b.	 Celkem dobrý, ale výběr by mohl být
	 rozmanitější
c.	 Nejsem spokojený/á, nabídka by měla
	 být výrazně širší
7. Jak vnímáte prostor pro trhy?

a.	 Prostor je dostatečný a dobře uspořádaný
b.	 Prostor je přijatelný
c.	 Prostor je neuspořádaný a nevyhovující
9. Která z  navrhovaných řešení podle vás 
zlepší trhy na Husově náměstí a přilákají více 
návštěvníků? (lze označit více odpovědí)

a.	 Doprovodný kulturní program a různé
	 workshopy
b.	 Sezonní tématické akce 
	 (například: jarní slavnosti květin apod.)
c.	 Více prodejců s kvalitními tuzemskými
	 produkty
d.	 Lepší WC
e.	 Lepší propagace trhů
f.	 Prodloužení otevírací doby trhů
g.	 Omezit prodej z aut na náměstí
10. Jste pro zavedení trhů v pondělí?

a.	 Určitě ne
b.	 Je mi to jedno
c.	 Ano, ale jen farmářské trhy
11. Jaký sortiment na trhu postrádáte?

a.

b.

c.

Berouňáci by ocenili méně aut na Husově náměstí
Radnice se v květnu zeptala Berouňáků na jejich názor ohledně dopravy na Husově náměstí. Z odpovědí v dotaznících vyplynulo, že 
téměř 66 % Berouňáků vnímá provoz na náměstí jako intenzivní. Více než třetina respondentů je pro úplný zákaz aut na Husově ná-
městí a další třetina požaduje alespoň částečné omezení provozu. Z dotazníku také vyplynulo, že Berouňáci uvítají více prostoru pro 
pěší a návštěvníky kulturních akcí, více laviček před kostelem sv. Jakuba nebo třeba pruh pro cyklisty.
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Územní plán… Změna č. 5
Bude připravována změna územního plánu č. 5. Ano, ještě stále 

není schválena změna č. 4. Základem změny č. 5 bude nově vytvářená 
urbanistická studie lokality Suchá Luka. Jsme potěšeni, že jsme byli 
pozváni k účasti na diskuzi ohledně této studie. Tato urbanistická 
studie obsahující zatím přibližně 1000 bytových jednotek naznačuje 
významné rozšíření města a vytvoření zcela nové čtvrti. V součas-
né době se snažíme prosadit vypsání urbanistické soutěže pro tuto 
lokalitu. Tím získáme moderní pohled na celkové řešení čtvrti s ne-
tradičními nápady a podněty. Pro plánování této lokality necháváme 
dostatek času, neboť si zaslouží důkladné zhodnocení. Požadujeme, 
aby nezbytná infrastruktura byla nedílnou součástí tohoto projektu 
včetně dopravní, školské a volnočasové infrastruktury. Dále bychom 
rádi, aby do studie byly zahrnuty prvky adaptační strategie a pod-
mínky pro udržitelnou výstavbu a rozvoj. Toto je opravdová výzva. 
Jsme rádi, že jsme otevřeli diskuzi s vedením města ohledně tohoto 
plánu, a doufáme, že naše návrhy budou vzaty v úvahu a zapraco-
vány do studie. Jak již bylo zmíněno, jedná se pouze o návrh studie 
lokality a výstavba nesmí být povolena bez dostatečné infrastruktury 
včetně jasně definovaného fázování výstavby až s plným zajištěním 
potřebné infrastruktury. Budeme vás průběžně informovat o dalším 
vývoji na našich stránkách, sítích nebo newsletteru. Přejeme klidné 
prázdniny a šťastný návrat z dovolené.

Martin Veselý, Beroun sobě

Konec prázdnin neznamená konec zábavy v Berouně!
I když se prázdniny chýlí ke konci, obyvatelé Berouna se mohou 

těšit na skvělou akci, která přinese spoustu radosti a zábavy pro ce-
lou rodinu.

Jako v loňském roce, tak i letos sdružení Lidé pro Beroun pořá-
dá akci pro celou rodinu s názvem „Den s Chipmunky“. Ta se bude 
konat 14. 9. 2024 od 9:00 do 12:00 ve střední části Husova náměstí.

Co vás čeká na této úžasné akci? Skvělá hudba a zábava s DJ SUN-
NY, který má připravené zábavné hry a soutěže pro všechny věkové 
kategorie. Malování na obličej pro všechny malé i  velké. Nezapo-
menutelné focení s oblíbenými postavičkami Chipmunků. Úchvatné 
vystoupení školy Taekwon-do ITF GE-Baek Hosin Sool, které před-
vede své dovednosti a umění.

Tato akce je skvělou příležitostí, jak si užít poslední dny léta a zá-
roveň přivítat nový školní rok s úsměvem na tváři. Konec prázdnin 
neznamená konec zábavy - naopak, ta nejlepší zábava teprve začíná!

Ať už jste malí nebo velcí, připravili jsme program, ve kterém si 
každý může najít něco, co ho potěší a rozveselí. Tento den je skvělou 
příležitostí pro rodiny a přátele, aby spolu strávili kvalitní čas, užili si 
spoustu legrace a vytvořili nové, krásné vzpomínky. Přijďte a nechte 
se unést atmosférou plnou smíchu, hudby a dobré nálady. Věříme, že 
si z našeho „Dne s Chipmunky“ odnesete nejen krásné zážitky, ale 
i úsměv na tváři, který vám vydrží dlouho po skončení akce. Přijďte 
a buďte součástí této skvělé události!

Užijte si naplno poslední měsíc prázdnin! Ať už plánujete dob-
rodružné výlety, lenošení u vody, nebo jen odpočinek doma, neza-
pomeňte si každý den užít. Více informací o nás najdete na našem 
Facebooku. Děkujeme za podporu.

Zuzana Machová (nestr.), Lidé pro Beroun

Stop aroganci
Smyslem politiky je řešit věci přesahující rámec soukromého 

tak, aby výsledkem byla harmonie mezi lidmi. Dnešní době je spíš 
vlastní cynický a  nihilistický pohled: ideály ani pozitivní hodnoty 
v  politice nejsou. A  nemůže existovat ani harmonie v  tom, co je 
veřejné. S  tímto postojem si pak zákonitě volíme takové politiky, 
kteří jej prohlubují a upevňují. Obávám se, že naše paní starostka 
Soňa Chalupová je ideálním ztělesněním tohoto cynismu a posled-
ní veřejné jednání našeho zastupitelstva toho bylo další názornou 

ukázkou. Pokud se totiž nejvyšší volený zástupce občanů, tedy sta-
rostka, staví k lidem arogantně, povýšeně a s výsměchem, jaký ob-
rázek o politice, tedy konkrétně o její komunální úrovni, to vytváří? 
Jestliže například starostka města prohlásí na adresu občanů, kteří 
nechtějí snášet projevy nepřizpůsobivých v okolí svého bydliště, že 
se měli lépe učit a  pořídit si byt v  lepší části města, je to arogan-
ce přímo ukázková. Cynismus prohlubující nihilistický pohled na 
politiku. Jestliže ta samá starostka prohlásí na adresu občanů, kteří 
upozorňují, že v místě jejich bydliště není ve 21. století tak základní 
věc jako vodovod, že ona, starostka, si jejich dům nekoupila, je to 
jen další projev stejné arogance a cynismu. Paní starostka okřikuje 
občany, kteří se na jednání zastupitelstva potřebují projevit, vyhro-
žuje jim vyvedením ze sálu, dětinsky sveřepě setrvává na evidentně 
mylných tezích - to vše je ostatně něco, co je již jakýmsi leitmotivem 
veřejných jednání našeho zastupitelstva. A naprosto svévolné a ne-
smyslné zastavení přímého přenosu červnového jednání, na základě 
názoru, že občan města a zastupitel nesmí na sociálních sítích sdílet 
veřejnou adresu přímého přenosu, bylo již poslední kapkou. Obá-
vám se, že paní starostka Chalupová není schopna nadále důstojně 
vykonávat svoji funkci. Nezvládá ji osobnostně, morálně a patrně již 
ani psychologicky. Měla by odejít - v zájmu města, ale i ve vlastním. 
Protože v opačném případě se stane směšnou karikaturou papaláš-
ských nemocí mocných a legračních vrchnostenských manýr. Pokud 
se jí tedy již nestala…

Luboš Zálom, Lepší Beroun

Spolupráce s destinační agenturou má smysl
Prázdniny jsou v plném proudu a pomalu se překlopily do druhé 

poloviny. Někteří jste již po dovolené a další ještě před dovolenou. 
Ať už vyrážíte do zahraničí nebo po České republice, rád bych právě 
v tomto čase volna zejména dětí upozornil na práci naší TURISTIC-
KÉ DESTINACE BEROUNSKO. Tato organizace, v  jejímž čele od 
počátku jsem, se již více než pět let stará mimo jiné i o to, aby rozvoj 
turistického ruchu v našem městě, ale i v celé oblasti Křivoklátsko 
a Český kras byl ku prospěchu nejen turistů, ale i místních. Jeden 
z hlavních úkolů je ukázat všem, kteří žijí nebo navštěvují náš kraj, 
že je zde mnoho desítek krásných a zajímavých míst, které stojí za 
to navštívit.

Aktuálně bych určitě rád upozornil na opětovně vydanou NÁ-
VŠTĚVNICKOU KARTU (https://www.berounsko.net/navstev-
nickakarta/), kterou jsme pro letošní sezónu dali dohromady se 
sousední destinační agenturou BRDY A  PODBRDSKO. Rozhod-
ně doporučuji si tuto slevovou kartu, která je k dispozici v našem 
i městském informačním centru na Husově náměstí, pořídit, proto-
že je ideálním pomocníkem na to kam vyrazit a co si nenechat ujít 
a ještě na tom něco ušetřit.

Z dlouhodobých úkolů naší agentury, které stojí na komunika-
ci, kooperaci a  koordinaci s  různými aktéry si cením spolupráce 
s  CHKO Křivoklátsko a  CHKO Český kras. Významnou součástí 
naší destinace je řeka Berounka. Za úspěch považuji zejména to, že 
se nám podařilo ve spolupráci se Středočeským krajem a všemi ob-
cemi na trase rozhýbat dokončení, nebo spíše dostavbu cyklostezky 
Beroun – Křivoklát podél řeky. A také započaly jednání o zlepšení 
dopravní situace v údolí Kačáku od Loděnic až po osadu v Kozle.

Mohl bych samozřejmě jmenovat další a další úkoly, které se nám 
daří úspěšně naplňovat, ale doufám, že se podíváte na náš WEB, FB 
(https://www.facebook.com/berounsko) či INSTAGRAM (https://
www.instagram.com/berounsko/) a hlavně že využijete aktuální čas 
i  k  tomu, aby jste se sami přesvědčili, jak je nejen v  Berouně, ale 
i v celé naší destinaci krásně a že stojí za to ta místa osobně navštívit.

Přeji nám všem krásný srpen a hezký zbytek prázdnin.
Dušan Tomčo, Nezávislí Berouňáci

Za obsah příspěvků zastupitelů odpovídají jejich autoři.



srpen 2024 9

informace

Jubilea

n Dne 2.  srpna oslaví své 
92. narozeniny paní Emílie 
Šantorová. Přejeme jí do 
dalších let jen to nejlepší.
n Paní Drahoslava Fryčková 
oslaví 3.  srpna kulaté 90. na-
rozeniny. Hodně štěstí, zdraví 
a pohody do dalších let.
n Dne 16.  srpna má svůj 
narozeninový den paní Jana 
Vorlová, které v  tento den 
bude přesně 80 let. Přejeme jí 
vše nejlepší.
n Další srpnovou jubilant-
kou je paní Soňa Davidová, 
které bude 23.  srpna 93 let. 
Přejeme především zdraví 
a pohodu.
n Ke všem gratulantům se 
přidávají představitelé města 
Beroun, redakce Radniční-
ho listu a také Klub důchod-
ců Beroun.
Pozn. redakce:
Zveřejnění blahopřání je pro 
vás zdarma. Stačí kontak-
tovat Radniční list vždy nej-
později do 12. předchozího 
měsíce na e-mail kttm@mu-
beroun.cz případně blaho-
přání odevzdat v  podatelně 
radnice. n

Zubní pohotovost

n 3. – 4. 8.
MUDr. Danyliuk Bohdan, 
Beroun, Talichova 825, tel.: 
311 624 375
n 10. – 11. 8.
MUDr. Eliášová Viktorie, 
Beroun, Holandská 123, tel.: 
728 961 496
n 17. – 18. 8.
MUDr. Fiala Martin, Be-
roun, Holandská 123, tel.: 
728 961 496
n 24. – 25. 8.
MUDr Hanačková Anita, 
Komárov, Buzulucká 480, tel.: 
734 583 076
n 31. 8.–1. 9.
MUDr. Hentsch František, 
Zdice, Palackého nám. 878, 
tel.: 608 020 878
Pohotovost je vždy od 8:00 
do 12:00 n

Z pošty starostky

n K  rukám starostky Soni 
Chalupové přišel milý a po-
zitivní dopis, o  který se 
s  vámi, milí čtenáři, ráda 
podělí.

Zdravím a  především 
musím vyseknout poklo-
nu starostce města Beroun. 
Včera jsem projel městské 
části a část pěšky a žasl jsem 
nad mnoha změnami k lep-
šímu. Všude čisto, zeleň 
a pocit dobré pohody a žití, 
dýchá zde přítomnost. Gra-
tuluji paní starostce a  jejím 
nápomocníkům.

Jindřich Šlachta n

Všechny zastávky 
autobusů v rámci PID 

jsou na znamení

Z deníku městské policie

Strážníci svým rychlým jednáním zachránili lidský život
Tímto případem se vracíme k poslednímu školnímu dni, 

kdy se stala dopravní nehoda v  ulici Pod Homolkou. Řidič 
zde přejel chodník a auto se zastavilo až o zábradlí. Shodou 
šťastných náhod v blízkosti zrovna strážníci městské policie 
prováděli běžnou kontrolní činnost a očitá svědkyně je oka-
mžitě informovala o nehodě. Strážnici doběhli na místo ne-
hody, zjistili, že řidič je v bezvědomí a vozidlo zaklíněné. Bylo 
nutné rychle jednat, tak strážníci rozbili okno a podařilo se 
jim řidiče vyndat ven. Začali muže resuscitovat a na místo po-
volali rychlou záchrannou službu a hasiče. Muž byl následně 
převezen do jedné z pražských nemocnic. Díky jejich rychlé-
mu zásahu se podařilo muže zachránit a za své skvělé reakce 
zaslouží velké poděkování.
U dětského hřiště odchytili hada - korálovku

Strážníkům městské policie se povedl husarský kousek. U dět-
ského hřiště Pod Homolkou se jim podařilo chytit hada, naštěstí 
se jednalo o neškodnou korálovku! Vše začalo již v neděli 7. čer-
vence, kdy městská policie přijala informaci o  oranžovém ha-
dovi, který byl několikrát spatřen právě u zmíněného dětského 
hřiště. Strážníci začali 
prostor sledovat a bě-
hem jednoho dne se 
jim podařilo hada 
odchytit. Městská 
policie zkontaktovala 
záchrannou stanici, 
která se o hada zatím 
postará. Díky indi-
ciím strážníci prav-
děpodobně zjistili 
jméno majitele hada, 
s  kterým budou ná-
sledně jednat. n

Od 29. června platí nově pro 
všechny autobusové zastávky 
v rámci PID jednotné pravidlo. 
Když budete chtít vystoupit na 
zastávce, stisknete tlačítko. Při-
tom nejde o  žádnou novinku. 
Už dnes je potřeba pro výstup 
na zhruba 1000 zastávkách 
v Praze a 3000 ve Středočeském 
kraji dát znamení řidiči nejčas-

těji červeného tlačítka s  nápi-
sem STOP nebo s vyobrazením 
dveří. Variant tlačítek je trochu 
více, ale všechna mají stejnou 
funkci. Upozornit řidiče, že na 
další zastávce musí zastavit.

Co se mění pro cestující?
Nástup: V  podstatě je to 

stejné jako dnes u zastávek na 
znamení. Stačí, když budete 
viditelně stát na zastávce, auto-
bus vám musí zastavit. To platí 
i  v  případě, když na zastávce 
už stojí jiný autobus, za ním by 
totiž mohl být cestující čekající 
na jiný spoj.

Výstup: Před výstupem bu-
dete muset zmáčknout tlačítko 
STOP nebo tlačítko pro ote-
vření dveří. Tlačítka pro výstup 
cestujících s kočárkem nebo na 
invalidním vozíku má stejnou 
funkci, ale měli by ho používat 
pouze zmínění. (pid) n

Odbor školství a  volnoča-
sových aktivit ve spolupráci 
s Komisí pro kulturu a kultur-
ní dotace Rady města Beroun 
bude pořádat seminář pro 
žadatele o  kulturní dotace ve 
městě Beroun.

Akce se bude konat dne 
25.  9.  od 17:00 v  prostorách 
Kulturního domu Plzeňka. 
Součástí programu bude od 
18:00 přednáška o dánských 
knihovnách. Registrace je pod-
mínkou. Registraci proveďte 
prostřednictvím emailu: kultu-
ra1@muberoun.cz nejpozději 
do 20. 8. 2024.

Programem semináře bude 
seznámení se změnami v pod-
mínkách Obecných Zásad pro 
poskytování dotací z  rozpočtu 
města Beroun a  změny v  Do-
tačním programu na kulturu 
pro rok 2025. Dále vás in-

Výzva pro poskytovatele kulturních
a sportovních aktivit ve městě Beroun

formujeme, že se v  prosinci 
uskuteční seminář pro žadatele 
o sportovní dotace. Přesný ter-
mín bude upřesněn. n
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Nejen zajímavé přednášky 
s  mimořádnými osobnostmi, 
ale také putování za pozoru-
hodnými a  méně známými 
místy Berounska i  okolních 
regionů  – to byla náplň pro-
gramu druhého ročníku třetí-
ho cyklu Berounské akademie 
2023/2024.

K  nejzajímavějším patřily 
přednášky prof. Jaroslava Če-
chury – Zlaté časy české rene-

sance, významného fotografa 
Václava Sojky  – NP České 
Švýcarsko před a  po požáru, 
spisovatele Mgr. Jana Kroči  – 
Žítkovské bohyně či Poklady 
francouzské sbírky v NG Praha 
lektorky Moniky Švec Sybolo-
vé. Mimořádné bylo i  setkání 
s Ing. Petrem Holasem – před-
sedou české vexilologické spo-
lečnosti na téma Historie čes-
koslovenské vlajky. n

Berounská akademie bilancuje

Festival se letos ponese 
díky čtyřkovému výročí ze-
jména v  duchu oslav Roku 
české hudby s  důrazem na 
200 let od narození B. Sme-
tany. V  obnovené premiéře 
zazní skladba berounského 
skladatele J. Schneeweise Pí-
seň o  Klepáčkovi a  1.  10. jej 
zahájí světová premiéra Zvo-
nařovy nejznámější skladby 
Vlastenecké hory v  úpravě 
pro symfonický orchestr. Díky 
spolupráci s  velvyslanectvím 
Slovinské republiky proběh-
ne koncert Pocta české hudbě 
v  podání prestižního Tartini 
Quartetu z  Lublaně. Příjemné 
oživení pak přinese koncert 
z nejznámějších italských kan-
tilén sólisty La Scally Jiřího 
Rajniše (baryton) a  Perly kla-
sické a filmové hudby v podání 
Komorního orchestru Českého 
rozhlasu. Představí se i zajímaví 
sólisté – Tomáš Jamník (violon-
cello), koncertní mistr České 
filharmonie Jan Mráček (hou-
sle) a čerstvá držitelka ceny Ji-
řího Bělohlávka Anna Paulová 

42. ročník MHF Talichův Beroun se blíží

PRÁZDNINOVÝ VÝLET PRO DĚTI:
Tajemství záhadného dopisu
Knihovníci našli ve staré knize záhadný dopis a potřebují vaši pomoc! 
Nad jeho tajemstvím si lámou hlavu už několik týdnů. Jaká tajemství asi 
ukrývá? Zdá se, že jsou v něm zašifrovány nějaké souřadnice. Pomůžeš 
je rozluštit a zjistit, na jaké místo vedou?
Sraz: 14. 8. 2024, 9:00 před knihovnou
S  sebou: jídlo a  pití na celý den, oblečení dle počasí, pevnou obuv 
a kartičku pojištěnce (stačí kopie).
Návrat: 17:00 před knihovnou
Upozornění: Výlet je vhodný pro děti od 7 do 12 let. Prosíme všechny 
účastníky akce, aby rodiče nechali doma.

(klarinet). Předprodej v  síti 
Ticketportal a  MIC Beroun 
bude spuštěn 1. září. Abonenti 
si mohou rezervovat svá místa 
telefonicky na čísle 724 514 593 
nebo na emailu fronkova@tali-
chuvberoun.com. Bližší infor-
mace o programu naleznete na 
www.talichuvberoun.com.

Talichův Beroun
předznamená 3. září

koncert Dashy
v Letním kině

Majitelka nezaměnitelného 
hlasu a  držitelka ceny Thálie 
za roli v muzikálu Jesus Christ 
Superstar se představí v  Be-
rouně! Zpěvačka známá díky 
oblíbenému pořadu StarDan-
ce, když hvězdy tančí i  jako 
moderátorka Klubu evergreen 
předvede svůj široký hlasový 
potenciál ve velkolepém pro-
jektu. V rámci koncertu zazní 
skladby napříč žánry od kva-
litního popu, funky a soulu až 
po známé muzikálové melodie 
a  jazzové evergreeny v  origi-

nálních aranžích z  projektu 
Ellaboration, který je poctou 
Elle Fitzgerald. Zážitek umoc-
ní skvělý doprovodný band 
Martina Kumžáka Pajky Pajk 
a  cenami ověnčený Epoque 
Quartet, který slaví letos již 25 
let na scéně. Jako host se před-

staví zakládající člen 4TETu 
Dušan Kollár (bas) a  kon-
cert zahájí v  18:30 berounská 
předkapela Šárky Pexové Sof-
ten DisHarmony. Předprodej 
v  MIC Beroun a  v  rámci sítě 
Ticketportal. Více na www.ta-
lichuvberoun.com. n



1. Prázdninové čtení pro děti Knihovníci z oddělení pro děti připravili pro děti a jejich rodiče čtení 
v zahradě Muzea berounské keramiky.ČT 10:00 Muzeum berounské keramiky

Den s geologem - O krasu a jeskyních Vymodelujte si sošku z krasové hlíny, poznejte tajemství jeskyní 
a objevte minulost krajiny. Další akce se koná 31. 8.ČT 9:00 Muzeum Českého krasu

Léto v Barrande
Vystoupí Tereza Dvořáková - jazzová zpěvačka s doprovodem.

ČT 19:00 Vinný bar Barrande

2. 15. Karlštejnská můří noc Na Budňanské skále bude za soumraku probíhat odchyt nočních 
motýlů. Pořádá CHKO Český kras.PÁ 21:00 U pošty Karlštejn

3. Happening ke 100. výročí založení rybníku Zahrají Ponožky pana Semtamťuka, vrba na fotkách xkrát jinak, 
dobové oblečení vítáno, focení živých obrazů.SO 14:00 U rybníku v Brdatkách

8. Prázdninové čtení pro děti Další čtení dětem, knihovníci představí pohádky i dobrodružné 
příběhy v zahradě Muzea berounské keramiky.ČT 10:00 Muzeum berounské keramiky

Dřevěné divadlo: O princi z knížky V rámi Berounského kulturního léta se děti mohou těšit na další 
divadelní pohádku.ČT 18:00 Muzeum berounské keramiky

Léto v Barrande Lukáš Čenda Grüner - busker společně s Lukášem Pánkem jako 
Grizzly Brothers.ČT 19:00 Vinný bar Barrande

10. Festival ZÁVODÍ 12. ročník multižánrového hudebního festivalu na levém břehu 
Berounky. Více na str. 14.SO 15:00 Uvedle restautace U Štiky

11. Mezi Berounkou, zkamenělým mořem…
Exkurze začíná v ulici Na Ovčíně na začátku cyklostezky.

NE 14:00 Muzeum Českého krasu

13. Tajuplná zahrada Výtvarná soutěž pro děti i dospělé o hodnotné ceny, o vítězích hlasují 
návštěvníci výstavy. Výstava trvá do 1. září.ÚT Muzeum berounské keramiky

14. Prázdninový výlet pro děti Pomůžeš knihovníkům vyřešit tajemství záhadného dopisu? Výlet pro 
děti od 7 do 12 let. Více informací na webu knihovny a na str. 10.ST 9:00 Městská knihovna Beroun

Den s geologem - Do světa sopek Videa a animace sopečných erupcí, rizika a přínosy sopečné činnosti. 
Ukázky sopečných kamenů.ST 9:00 Muzeum Českého krasu

Marcel Marek – Mersi Beaucoup! Na vernisáži vystoupí Mersi s některými členy kapely DMIB. Výstava 
bude prodejní a potrvá do 5. září.ST 17:00 Městská galerie Beroun

15. Prázdninové čtení pro děti Berounští knihovníci naposledy o prázdninách přečtou dětem pohád-
ky i dobrodružné příběhy.ČT 10:00 Muzeum berounské keramiky

Duo Fuego
Albert a David roztančí celé náměstí!

ČT 19:00 Vinný bar Barrande

16. Geologická exkurze Koněprusy Sraz účastníků v 10:00 u vjezdu na parkoviště u Koněpruských 
jeskyní.PÁ 10:00 Muzeum Českého krasu

18. Berounská šestka
Koncert dechové hudby.

NE 17:00 náměstí Joachima Barranda

Výtvarný worshop s Lucií CroCro
Výtvarný kurz z cyklu Viděné a skryté, rezervace nutná.

NE 14:00 Muzeum Českého krasu

20. 
-25.

Letní intenzivní kurz trénování paměti Chcete podpořit celoživotní kondici vašeho mozku? Přihlaste se na 
kurz na pametberoun@gmail.comÚT - NE Městská knihovna Beroun
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21. Minecraft a kameny Zvládneš jako skutečný geolog objevit naleziště nerostných surovin? 
Nutná rezervace.ST 9:00 Muzeum Českého krasu

22. Divadlo loutek Karlovy Vary: Čaroděj
Pohádka plná lidových říkadel a písniček.

ČT 18:00 Muzeum berounské keramiky

Den s geologem - Zlatá horečka Ukázky zlata pod mikroskopem i dalších minerálů zlaté barvy. Rýžo-
vání českých granátů.ČT 9:00 Muzeum Českého krasu

Beat Sisters
Akustický koncert berounské sesterské kapely.

ČT 19:00 Vinný bar Barrande

25. NEŘEŽ TRIO
Koncert kapely, která překračuje hranice folku.

NE 18:00 náměstí Joachima Barranda

27. Odpoledne s netopýry V Geoparku Barrandien uvidíte živé ochočené netopýry, dozvíte se 
informace o jejich životě.ÚT 13:30 Muzeum Českého krasu

29. Slunovrat
Berounsko - hýskovská folková skupina.

ČT 19:00 Vinný bar Barrande

Salsa Night v Kotelně Zatančíte si salsu, dostanete welcome drink, nebude chybět miniško-
la pro začátečníky. Více na str. 19.ČT 17:00 Klub Kotelna, KD Plzeňka

31. Pozdně letní entomologická exkurze Na trase z Karlštejna do Srbska budeme pozorovat a určovat zajímavý 
hmyz pozdního léta. Pořádá CHKO Český kras.SO 9:30 nádraží Karlštejn

Krok za krokem Dvě vycházky po Berouně: Pověsti a legendy v 10:30, Za počátky 
města v 15:00. Začátek prohlídky před muzeem.SO Muzeum Českého krasu

Sr-
pen

Retro music bar 2. 8. Dj Harwey, 3. 8. Dj Arny, 9. 8. Dj Zdeněk Vranovský, 10. 8. 
Dj Arny, 16. 8. Dj Doktor Buben, 17. 8. Dj Arny, 23. 8. Dj Harwey, 
24. 8. Dj Harwey, 30. 8. Dj Zdeněk Vranovský, 31. 8. Dj StennyPÁ+SO 20:00 Retro music bar
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 knihovna hudba volný čas divadlo pro rodiny sport výstavy

Letní kino zve
1. ČT 21:15 V hlavě 2 USA 96 Ve snímku V hlavě 2 společností Disney a Pixar budou mít diváci znovu mož-

nost se podívat na to, co se právě odehrává v hlavě čerstvé teenagerky Riley.
2. PÁ 21:15 Zápisník alkoholičky ČR 90 Hlavní hrdinkou (byť jako hrdinka mnohdy nepůsobí) je mladá maminka, která se 

rozhodla nevzdat, nastoupit léčbu a bojovat se svým démonem i o svou rodinu.
3. SO 21:15 Harold a kouzelná pastelka USA 92 Dobrodruh Harold dokáže ve své kouzelné knize stvořit naprosto cokoliv pro-

stě jen tím, že to nakreslí.
4. NE 21:15 V hlavě 2 USA 96 Viz 1. 8.
5. PO 21:15 Deadpool & Wolverine USA 127 Nový Deadpool je tu a s ním i další pořádná dávka akce, napětí a humoru, 

který nezná hranic.
6. ÚT 21:15 V hlavě 2 USA 96 Viz 1. 8.
7. ST 21:15 Zahradníkům rok ČR 104 Na úpatí malebného kopečku žije jeden muž se svojí ženou, kteří se starají 

o své malé zahradnictví. Jejich život je narušen, když se na nedalekém zámku 
chystá usadit nový majitel.

8. ČT 21:15 Borderlands USA 100 Lilith se jen nerada vrací domů na Pandoru, nejchaotičtější planetu v galaxii. 
Jejím úkolem je najít zmizelou dceru Atlase, nejmocnějšího zlosyna ve vesmíru.

9. PÁ 21:15 Past USA/VB 106 Ve fi lmu se ocitneme na koncertě, na který si vyrazili otec se svou dcerou. Když se 
starostlivý táta vydá na toaletu, zjišťuje, že v koncertní hale není něco v pořádku.

10. SO 21:15 Zápisník alkoholičky ČR 90 Viz 2. 8.
11. NE 21:15 Harold a kouzelná pastelka USA 92 Viz 3. 8.
12. PO 21:15 Zahradníkům rok ČR 104 Viz 7. 8.
13. ÚT 21:15 Borderlands USA 100 Viz 8. 8.
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14. ST 21:15 Vlny ČR 131 Dobový film Vlny režiséra Jiřího Mádla ukáže napínavé a doposud utajené 
příběhy novinářů Československého rozhlasu.

15. ČT 21:15 Vlny ČR 131 Viz 14. 8.
16. PÁ 21:15 Vlny ČR 131 Viz 14. 8.
17. SO 21:15 Vetřelec: Romulus USA 120 Skupina mladých lidí ze vzdáleného světa čelí jedné z nejděsivějších a nejni-

čivějších forem života ve vesmíru.
18. NE 21:15 Harold a kouzelná pastelka USA 92 Viz 3. 8.
19. PO 21:00 Vlny ČR 131 Viz 14. 8.
20. ÚT 21:00 Past USA/VB 106 Viz 9. 8.
22. ČT 21:00 Borderlands USA 100 Viz 8. 8.
23. PÁ 21:00 Vlny ČR 131 Viz 14. 8.
24. SO 21:00 Deadpool  & Wolverine USA 127 Viz 5. 8.
25. NE 21:00 Zápisník alkoholičky ČR 90 Viz 2. 8.
26. PO 21:00 Vetřelec: Romulus USA 120 Viz 17. 8.
27. ÚT 21:00 Vlny ČR 131 Viz 14. 8.
29. ČT 21:00 Vrána USA 111 Milenci Eric Draven a Shelly Websterová jsou brutálně zavražděni. Eric vstává z hrobu 

a pod ochranou vrány se jako takřka nesmrtelná bytost začíná mstít svým vrahům.
30. PÁ 21:00 MIKI SLO/ČR 110 MIKI je příběh muže, který se vrátí ze zahraničí zpět do rodné vesnice, do země, která 

se mění a ve které se otevírají nové možnosti i v oblasti organizovaného zločinu.
31. SO 21:00 Fakjů princezny NĚM 123 Chantal má životní sen být nechutně bohatou a slavnou infuencerkou, ale je 

blbá blondýna s 300 followers a nemá o čem točit.

9. PÁ 18:30 Já, padouch 4 USA 94 Čas se nedá zastavit a platí to i pro padoucha Grua, který lehce „zfotrovatěl“ 
a místo geniálních zlodušských plánů vymýšlí, jak se vetřít do přízně svého 
malinkého synka, Grua juniora.

10. SO 18:30 V hlavě 2 USA 96 Ve snímku V hlavě 2 společností Disney a Pixar budou mít diváci znovu mož-
nost se podívat na to, co se právě odehrává v hlavě čerstvé teenagerky Riley.

16. PÁ 18:30 V hlavě 2 USA 96 Viz 10. 8.
17. SO 18:30 Já, padouch 4 USA 94 Viz 9. 8.
23. PÁ 18:30 Já, padouch 4 USA 94 Viz 9. 8.
24. SO 18:30 Vlny ČR 131 Dobový film Vlny režiséra Jiřího Mádla ukáže napínavé a  doposud utajené 

příběhy novinářů Československého rozhlasu.
25. NE 18:30 10 životů kocourka Mňouka VB/KAN 88 Mňouk je trochu rozmazlený a sobecký kocourek, který si vůbec neuvědomuje, jaké 

štěstí ho potkalo, když si našel nový domov u hodné výzkumnice Růži Šikovné.
26. PO 15:30 Harold a kouzelná pastelka USA 92 Dobrodruh Harold dokáže ve své kouzelné knize stvořit naprosto cokoliv pro-

stě jen tím, že to nakreslí.
18:30 Zahradníkův rok ČR 104 Na úpatí malebného kopečku žije jeden muž se svojí ženou, kteří se starají 

o své malé zahradnictví. Jejich život je narušen, když se na nedalekém zámku 
chystá usadit nový majitel.

27. ÚT 15:30 Já, padouch 4 USA 94 Viz 9. 8.
18:30 EOS: Leonardo - Nejslavnější díla VB 102 Film ze série Exhibition on Screen se detailně soustředí na jeho kompletní vý-

tvarnou tvorbu, uvidíte tak obrazy jako „Mona Lisa“, „Poslední večeře“, „Dáma 
s hranostajem“, „Madona ve skalách“ a mnohé další.

28. ST 15:30 10 životů kocourka Mňouka VB/KAN 88 Viz 25. 8.
18:30 Deadpool  & Wolverine USA 127 Nový Deadpool je tu a s ním i další pořádná dávka akce, napětí a humoru, 

který nezná hranic.
29. ČT 15:30 Cesta za legendou FR/KAN 85 V krásné zemi plné zeleně a kouzelných bytostí se objeví děsivé nestvůry, kte-

ré donutí všechny její obyvatele vyhledat útočiště v opevněném městě.
18:30 Borderlands USA 100 Lilith se jen nerada vrací domů na Pandoru, nejchaotičtější planetu v galaxii. 

Jejím úkolem je najít zmizelou dceru Atlase, nejmocnějšího zlosyna ve vesmíru.
30. PÁ 15:30 Kočky v muzeu RUS 83 Mladý kocour Vincent a myš Maurice se vydají na dobrodružnou cestu do svě-

toznámého muzea Ermitáž v Petrohradě.
18:30 Zápisník alkoholičky ČR 90 Hlavní hrdinkou (byť jako hrdinka mnohdy nepůsobí) je mladá maminka, která se 

rozhodla nevzdat, nastoupit léčbu a bojovat se svým démonem i o svou rodinu.
31. SO 18:30 Vlny ČR 131 Viz 24. 8.

Městské kino zve 
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MKC Beroun

Marcel Marek – Mersi Beaucoup!

n Sezónu v  letním kině od-
startoval Dan Bárta s  Alicí. 
Koncert přilákal stovky lidí.

Po velmi úspěšné výstavě z po-
zůstalosti malíře a ilustrátora Vác-
lava Karla se představí v Městské 
galerii Beroun Marcel Marek  – 
Mersi Beaucoup! Je to frontman 
kapely Děda Mládek 
Illegal Band.

Mersi, vlastním 
jménem Marcel Ma-
rek, se narodil v  Kar-
lových Varech v  roce 
1972. Po základní ško-
le nastoupil na plzeň-
skou hudební konzer-
vatoř, kterou úspěšně 
dokončil v  roce 1991. 
Během své hudební 
kariéry prošel mnoha 
kapelami a  hudební-
mi projekty. Největší 
popularity dosáhl 
s  kapelou Děda Mlá-
dek Illegal Band, s níž 
koncertuje dodnes.

Jak už to bývá u lidí, 
kteří mají umělecký 
talent, začal Mersi i  s  jiným smě-
rem a to s digitální grafi kou. Jeho 
zájmem je objevovat i jiné než hu-
dební výrazové prostředky, pomocí 

n Berounská destinační agen-
tura nabízí v  galerii Zastávka 
tipy, jak trávit volný čas na 
Berounsku, které si můžete 
stáhnout přes QR kódy. Výsta-
va potrvá do konce srpna.

kterých může defi novat svůj názor 
na svět a na život kolem sebe. Stále 
hledá cesty a výrazové prostředky, 
kterými by své vize dokázal nejlépe 
prezentovat.

Sám říká: „Stále jsem v procesu 
hledání a objevování. Nicméně cí-
tím, že spojení tzv. geometrického 
surrealismu a  kubismu je v  sou-
časnosti to pravé. Fascinují mě 
geometrické obrazce, jejichž vše-
možným propojováním mohu vy-
tvářet nová prostředí a dimenze.“

Jak se mu to daří, můžete po-
soudit na výstavě v Městské gale-
rii Beroun. Zahájení proběhne ve 
středu 14.  srpna v 17:00. Na ver-
nisáži vystoupí Mersi s některými 
členy kapely DMIB. Výstava bude 
prodejní a potrvá do 5. září.

Klára Humlová n
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historie

n Plzeňská ulice
Někdejší císařská silnice vybudovaná v místech staré zemské stez-

ky koncem 18. století svou podobu štěrkové cesty, neustále udržované 
cestáři, dlouho neměnila. Během dvacátých let minulého století se v té 
době již státní silnice dočkala vydláždění přes Beroun, v ostatních úse-
cích ji firma Jelínek upravila na „bezprašnou“ pomocí trinolitu (směs 
asfaltu a olejů). Kvalitní dláždění na Plzeňské ulici dlouho nevydrželo, 
už v roce 1951 jej nahradil asfalt. Náš snímek byl pořízen krátce po do-
končení generální rekonstrukce kanalizace v 80. letech 20. století.

Obyvatelé města Berouna se v  minulosti 
živili obchodem, řemeslem, zemědělstvím, ale 
pracovali i v módním průmyslu. Jejich kliente-
la však byla velmi omezená.

Parukáři
Časová móda, kdy páni, kněží i  měšťané 

zdobili své hlavy parukou, přivedla do Berou-
na roku 1752 z Prahy parukáře Antonína Šarfa, 
který roku 1773 upravoval paruky i pro mini-
stranty k velkým slavnostem. Svou profesi vy-
konával podle dobových záznamů ještě v roce 

1797. Na práci svého otce navázal syn Antonín, 
který se živil jako kadeřník a hlavy ctěným dá-
mám onduloval do 30. let 19. století. Podniká-
ní otce a syna Šarfových na poli módy bylo ale 
mezi živnostníky spíše světlou výjimkou. Více 
žádaní byli mezi lidmi prostí holiči, kteří, jak 
napovídá název, především holili mužům bra-
dy a stříhali kníry, dokázali však slušně upravit 
i dámské kadeře. Na konci 19. století působili 
v Berouně dva holiči, přičemž stálých obyvatel 
zde žilo 9328 a k tomu 365 příslušníků vojenské 
posádky. n

Čím se živili Berouňané v dobách minulých – 4. díl

Beroun na starých fotografiích

Ilustrace 
Jiří 
Kreissl

n Lávka přes Berounku
Starobylý brod, vedoucí k Pražské bráně a spojující město se Závodím, se nacházel pár metrů proti proudu od dnešní lávky. Používal se velmi 

dlouho, ale později město nechávalo čas od času stavět dřevěnou lávku. Dokud ji ovšem nestrhla rozvodněná Berounka. Již na nejstarší vedutě 
města z roku 1599 je lávka zakreslena, dokonce zčásti krytá stříškou. Jen během 20. století se stavěla několikrát, většinou ze dřeva. Když v roce 
1963 lávku opět vzala velká voda, nahradila ji lávka pontonová, která se ovšem rok co rok vždy na zimu musela rozmontovat a na jaře opět 
smontovat. Až 15. prosince 1972 se Závodští dočkali stabilní železné lávky. I tuto lávku však zničila povodeň, a to v roce 2002. Poslední lávka se 
zdvihacím mechanismem byla postavena v roce 2003. (Rubrika vzniká ve spolupráci se Státním okresním archivem v Berouně.)

n Dálniční most
Výstavba dálnice D5 spojující Prahu a  Plzeň musela nutně vést 

přes berounskou kotlinu a samotný Beroun. Projektový úkol dálnice 
z  roku 1968 nakonec upřednostnil méně bolestivou jižní variantu 
s mimořádně dlouhým dálničním mostem. Výstavba probíhala v  le-
tech 1977 – 1985. Zlepšení dopravních poměrů však mělo i svou stin-
nou stránku. Nový most si vybral daň v podobě 22 domků na Závodí, 
které musely být srovnány se zemí. Fotografie zachycuje tzv. provizor-
ní most pro potřeby stavbařů Staveb silnic a železnic (1977), jenž byl 
protažen až přes Litavku, aby se co nejméně materiálu muselo přepra-
vovat přes město. Po dokončení dálničního mostu byl stržen.
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strana pro děti

Spočítej ovoce
Napiš správný počet do čtverečku pod jednotlivé druhy

Jablíčkové bludiště
Která housenka sní zelené jablíčko uprostřed bludiště?

Kam se knihovnická skříťulka Prskavka vydala na výlet tentokrát? Pokud znáte správnou odpověď, napište ji Prskavce do 12. 8. na e-mailovou adresu: prskavka@knihovnaberoun.cz, 
nebo předejte přímo v knihovně. Prosíme uvést věk dítěte. Tři vylosovaní výherci se mohou těšit na knižní ceny z rukou knihovníků.
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křížovka

Hrnčířská ulice dostala svůj název na počátku 20. století. Ve středověku (…tajenka). V 1. polovině 19. století stávala v ulici, obklopena alejí topolů, zděná městská střelnice. Vyluštění nám posílejte do 
12. srpna na e-mail: kttm@muberoun.cz nebo odevzdejte v podatelně radnice v obálce s označením Radniční list – křížovka. Nezapomeňte na sebe uvést kontakt. Tři vylosovaní výherci dostanou od 
nás dárek. Červencoví výherci: Emilie Šantorová, Marcela Marešová, Eva Čonková.
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Ve školní družině na ZŠ Zá-
vodí si mohou děti vybrat z ně-
kolika kroužků, jedním z nich 
je hraní na zobcovou flétnu. 
Během školního roku děti 
z kroužku několikrát vystupo-
valy na veřejnosti, například 
při Berounském adventu na 
náměstí, v parku u školy při ví-
tání jara a nedávno i v Domo-
vě pro seniory TGM Beroun.

Na konci školního roku 
se děti chtěly pochlubit svým 
rodičům, prarodičům i souro-
zencům, co se naučily. A  tak 
jsme pro ně ve škole uspořá-
dali malý koncert. Koncert se 
dětem vydařil, a  i  když sem 
tam někdo něco málo pokazil, 
všichni se moc snažili a  hráli 
s radostí a to je známka toho, 

že je hraní na zobcovou flét-
nu baví. Děti byly za svoji píli 
a vytrvalost odměněny malou 
sladkou píšťalkou a  Pískacím 
vysvědčením, na kterém chy-
běla známka, ale myslím, že si 
všichni zasloužili velkou jed-
ničku. Mirka Pacáková n

Koncert kroužku flétnistů

Poděkování MŠ Tovární

Žáci z  berounské základní 
školy si připomněli svoji ze-
snulou spolužačku a podpořili 
onkologicky nemocné děti. 
V červnu jsme na 2. ZŠ Beroun 
uspořádali charitativní den.

Součástí programu bylo 
vystoupení školního sboru, 
divadelní představení a  řada 
tvořivých her a hravých stano-
višť. Zapojila se také beroun-
ská Střední zdravotnická škola. 
Její studenti zajistili realistický 
trénink první pomoci. Na sta-
novišti Městské knihovny Be-
roun si pak děti mohly vyrobit 
loutku z papíru a zahrát si s ní 
loutkové divadlo.

Akci pořádali manželé 
Kerlovi, rodiče Verunky, ve 
spolupráci s  2. ZŠ Beroun 
a  Nadačním fondem P3tu-
le. Svojí návštěvou ji přišel 
podpořit také módní návrhář 
Osmany Laffita z  Nižbora 

Charitativní dětský den na Dvojce
a  místostarosta Berouna Du-
šan Tomčo.

Nadační fond P3tule založili 
manželé Šárka a Petr Musilovi 
z  Tábora, kterým v  roce 2022 
zemřel jejich jediný syn Petr. 
Od té doby plní onkologicky 
nemocným dětem přání, po-
máhají rodinám dětí a podpo-
rují zdravotnická zařízení. Za 
dva roky svého fungování NF 
P3tule podpořil cca 82 dětí s ro-
dinami, včetně několika zdra-
votnických zařízení. Charita-
tivní činnosti se věnují ve svém 
volném čase, 100 % vybraných 
prostředků jde na pomoc dě-
tem a jejich rodinám.

Verunku Kerlovou jsme si 
smysluplně a  důstojně připo-
mněli ve škole, kterou měla tak 
ráda. Nikdy nezapomeneme! 
Děkujeme všem, kteří se na této 
akci podíleli. Jana Šopejstalová 
a rodina Kerlových n

Nedaleko centra Berouna, 
obklopena hradbou paneláků, 
je krásně udržovaná zahrada 
a  v  ní malá, dřevem obložená, 
budova, ve které pracují lidé 
s  velkým srdcem a  obrovskou 
láskou k  dětem. Každé dítě je 
zde zapojeno do nespočetné 
řady aktivit, výletů, exkurzí, di-
vadélek, ekovycházek, tvoření 
či škol v  přírodě, a  přitom si 
ani neuvědomí, kolik nového 
se dozvědělo a  naučilo. Stejně 
tak dobře jako děti se zde cítí 
i  rodiče, kteří jsou ve školce ví-
táni nejen ráno a odpoledne při 

přivádění a  vyzvedávání svých 
ratolestí, ale často jsou do života 
školky zapojováni i při piknicích, 
besídkách, zahradních slavnos-
tech. Dovolte nám, abychom 
tímto poděkovali paní ředitel-
ce Gabriele Hirnerové, všem 
paním učitelkám, kuchařkám, 
uklízečkám, zkrátka úplně všem 
zaměstnancům MŠ Tovární za 
to, s  jakou péčí, starostlivostí, 
ochotou a s nikdy neuvadajícím 
úsměvem se svým malým svě-
řencům věnují. Jste opravdoví 
profesionálové a jste skvělí!

Lenka a Vláďa Tomanovi n

n Šikovní flétnisté ukázali, co 
se naučili.

Začátek prázdnin zname-
nal i  začátek příměstských 
táborů v  DDM Beroun. 
V  první týdnu proběhly 
hned tři různé tábory. První 
z  nich, s  tématem Pokémon, 
byl plný kluků, jen dvě sta-
tečné holčičky se také neo-
hroženě pouštěly do soubojů 
o  pokémony. Další tábor byl 
věnovaný pohádkám. Děti 
vyrážely na výlety za pohád-
kovými bytostmi. Poslední 
tábor byl kreativní. Děti na 
keramickém táboře modelo-

DDM Beroun připravilo 
pro děti příměstské tábory

valy z  hlíny, barvily engoba-
mi a vyzkoušely si točení na 
hrnčířském kruhu. Všechny 
tři tábory byly plné zábavy, 
her a zážitků. (ddm) n

Berounský drak 2024

Poslední prázdninový ví-
kend se koná v kempu Na Hrázi 
u  Berounky Berounský drak 
2024. V pátek se areál pro veřej-
nost otevírá úderem 12:00, v so-
botu již od 8:00. V neděli akce 
pokračuje od 10:00 dětským 
dnem s Lunaparkem Kaiser.

Pátek bude Berounka pat-
řit tréninkům, hlavní závody 
vypuknou na řece v  sobotu 
od 9:00. Těšit se můžete nejen 
na klasický závod Berounský 
drak, ale i  závod o Pohár sta-

rostky města, Berounský drak 
women, Berounský drak Fit-
ness cup a pohár spřátelených 
měst města Berouna.

Těšit se můžete na dvě 
hudební vystoupení, v pátek 
od 18:00 zahrají kapely Wan-
ted Banditos a VVMP, v so-
botu opět od 18:00 vystoupí 
kapela L Band. Dále nebude 
chybět lunapark, pivní fes-
tival, venkovní společenské 
hry a další. Více na www.be-
rounskydrak.cz. (pv) n
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Na webových stránkách našeho spolku www.berounskazelen.cz je 
k dispozici podrobná zpráva o sledování ohrožených druhů v projektu 
Berounské stepi. Shrnuje výsledky pětileté péče o sad Třešňovka a při-
lehlé pozemky na berounském Závodí. Co jsme ve spolupráci s týmem 
z přírodovědecké fakulty Karlovy univerzity zjistili? Potvrdil se předpo-
klad, že Berounské stepi jsou pestrou a přírodně velice cennou lokali-
tou. Bylo zaznamenáno 10 chráněných a 28 ohrožených bezobratlých 
živočichů. Celkem bylo pozorováno 452 druhů, ale výzkum byl zamě-
řen pouze na některé zástupce hmyzí říše, takže se odhaduje, že celko-
vá biodiverzita je až třikrát větší. K tomu můžeme připočítat ohrožené 
rostliny, jako je mochna přímá nebo rozrazil klasnatý, a také obratlovce, 
jako je třeba užovka hladká. Letos podruhé jsme zde také zahlédli párek 
dudků, pro které jsme vytvořili speciální budku a čekáme, zda u nás za-
hnízdí. Místa jako Berounské stepi jsou nesmírně důležitá pro podporu 
a zachování pestrosti naší přírody a krajiny. Věříme, že město Beroun 
podpoří naši snahu tuto lokalitu zachovat a chránit, k čemuž bude skvě-
lá příležitost na podzim, při projednávání další změny územního plánu. 
Pokud vás zajímá, co na Třešňovce a okolních pozemcích roste, běhá 
a létá, nezapomeňte si stáhnout naši zprávu. Hezké léto přeje

Václav Kovář, předseda spolku n

Charita Beroun: Dětská skupina Beránek
Dne 24. června se konala v prostorách zahrady Charity Beroun-/dětská sku-

pina Beránek/ besídka na závěr školního roku. Akce byla velmi dobře zorga-
nizovaná a všechny děti se nadšeně zapojovaly do soutěžních her a radovaly 
se ze získaných cen. Pořadatelky připravily kromě her a soutěží také výborné 
občerstvení. Za vzornou přípravu celého odpoledního programu jim patří vel-
ké poděkování, protože není na světě nic hezčího než rozzářená dětská očka.

Prababička Jaroslava Radová n

Berounské stepi: zpráva
o sledování ohrožených druhů
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Žáci a žačky se umí prosadit
Náš veslařský klub TJ Lokomotiva Beroun přivezl na mistrovství 

sedm žaček a jedenáct žáků a závodil v 16 disciplínách. V silné konku-
renci se berounští veslaři uměli prosadit, někdy jim nepřálo pomyslné 
sportovní štěstí. Z našeho pohledu to bylo trochu smolné mistrovství – 
někteří neprošli do FA jen tak zvaně „o balónek“, ale všichni bojovali 
a musíme je pochválit.

Dorostenci vybojovali stříbro
Náš veslařský klub TJ Lokomotiva Beroun z.s. nominoval na MČR 

dvě dorostenky, jednu juniorku, osm dorostenců a jednoho muže. Zá-
vodili jsme v deseti jízdách a vybojovali jsme 3x finále B a 4x finále A. Ve 
FB se vedlo dorostencům na čtyřce s kormidelníkem ve složení veslo-
vod Kryštof Král, 
Daniel Vaculík, 
Šimon Hobza, 
Michal Polovin-
čák a na kormidle 
Zorka Kubásková. 
Tato posádka si 
dojela pro krásné 
3. místo. Juniorka 
Alexandra Lau-
bová skončila na 
v  FB na párové 
čtyřce ve spole-
čenství s Vajgaru J. Hradec, Třeboň a Pardubice na 2. místě. Do finá-
le A se v dorostu probojovali hned dvakrát Timi Petráš a Vašek Tejkl. 
V prvním závodu dojeli na 6. místě, ale čekal je ještě jeden závod ve 
finále A to čtyřka bez kormidelníka spolu se dvěma kluky ze Smíchov-
ského veslařského klubu a nakonec z toho byla stříbrná medaile! Úžas-
ný závod, který byl od začátku skvěle veden smíchovským strokem i ce-
lou posádkou, která chtěla medaili a vyšlo to! Moc klukům gratulujeme 
a jsme všichni rádi, že i letos to našemu klubu „cinklo“. (rs) n

Veslaři na mistrovství ČR

Mladý talentovaný sportovec 
Tomáš Holeček se připravoval 
na svoji druhou největší akci 
v  kariéře, na mistrovství Evropy 
GAMMA. Celá příprava směřo-
vala ke zlatu z  evropského šam-
pionátu, to však Tomášovi těsně 
uniklo ve finálovém zápase, kde 
v druhém kole předčasně ukončil 
zápas svým zásahem lékař kvůli 
tržné ráně na obličeji beroun-
ského rodáka. První kolo přitom 
jasně ovládl 30:27, druhé se také 
přiklánělo na jeho stranu. V  19 
letech předvedl Tomáš oprav-
du výborný výkon a  přivezl do 
Berouna stříbrnou medaili. Na 
závěr patří poděkování městu 

Beroun má další stříbro 
z mistrovství Evropy

n Sportovní den mládeže se konal v Berouně.

Na venkovním sportovišti Zá-
kladní školy Wagnerovo náměstí 
se uskutečnil pátý ročník národní 
soutěže Sportovní den mládeže 
v Berouně pro místní děti a žáky 
základní školy. Účastníci sportov-
ního turnaje se v  Berouně utkali 
v  soutěžním čtyřboji, který byl 
složen z  fotbalu, florbalu, házené 
a  frisbee. Celkem se na začátku 
sportovní akce sešly 4 týmy, které 
soutěžily o nejúspěšnější družstvo 

turnaje. Hráči z  Berouna, kteří 
se umístili na předních pozicích, 
obdrželi také nominaci k  účas-
ti na Národním finále v  Kladně, 
které se bude konat dne 1. prosin-
ce 2024 v tamní sportovní hale. Na 
Národním finále budou postupu-
jící finalisté reprezentovat zejmé-
na základní školu a Beroun. Spor-
tovní den mládeže v  Berouně se 
konal za finanční podpory města 
Beroun a partnerů soutěže. (jv) n

Sportovní den mládeže 
v Berouně – 5. ročník

Letním Českým krasem
V  sobotu 17.  srpna se můžete vydat na VIII. ročník turistického 

pochodu Letním Českým krasem. Pořadatelé pro vás připravili trasy 
o délce 8, 14, 15 a 24 kilometrů. Delší trasy startují od 7:00 do 11:00 
na berounském nádraží, 8 kilometrová trasa vede ze Srbska, a start je 
u  nádraží od 10:30 do 12:30. Cílem je od 11:00 do 17:00 cukrárna 
na Karlštejně proti Muzeu hodin. Startovné činí 20 korun, dítě do 15 
let zdarma. Informace získáte na tel.732 885 005 nebo emailem evae.
kosarova@seznam.cz. (rp) n

Beroun, bez kterého by Tomáš 
nemohl jet na MS a  ME, a  také 
ostatním partnerům, fanouškům 
a kamarádům, kteří ho podporu-
jí. (dh) n

Poslední červnový týden pro-
běhla v  Českých Budějovicích 
Letní olympiáda dětí a  mláde-
že, která se koná ve dvouletých 
cyklech a představuje vrcholnou 
událost mladých sportovců ze 
všech krajů naší republiky. Český 
plavecký svaz vypsal závody pro 
chlapce a děvčata ve věku 13 a 14 
let. Mezi nejlepšími plavci této 
věkové kategorie za Středočeský 
kraj nechyběli ani berounští svě-
řenci Anety Pokorné a  Simony 

Pokorné: Sofie Koníčková, Niko-
la Boubínová a  Štěpán Hruška. 
Nejlépe si vedla Sofie Koníčko-
vá, která vybojovala 3x zlato, 1x 
stříbro a 2x bronz. Její oddílová 
kolegyně Nikola Boubínová 
přidala 1x bronz a  1x stříbro 
ze štafety. V  konečném pořadí 
LODM skončil Středočeský kraj 
na krásném třetím místě za Ji-
homoravským krajem a vítězem 
Hlavním městem Prahou. Všem 
moc gratulujeme! LoBe

Letní olympiáda dětí a mládeže


